

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.022

Viernes, 19 de Julio de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

Caudillo habla de la situación económica de España al Director de «Arriba»

Madrid. — El periódico "Arriba" publica hoy las siguientes declaraciones que el Jefe del Estado Generalísimo Franco, ha hecho al Director de dicho diario:

—Mi General: Nosotros deseamos que con motivo del 18 de Julio, en la misma forma que Su Excelencia ha hecho en momentos oportunos declaraciones para el exterior, nos hiciese unas para el interior, si las preguntas que voy a hacerle no pecan de impertinencia.

—Con mucho gusto, pues cuando soy hombre de hechos más que de palabras, no se puede prescindir por los hombres públicos del rigor y de la exposición que corresponde a los demás en los asuntos de interés público o de trascendencia. Pregunte usted.

—¿Está Su Excelencia satisfecho en este aniversario del 18 de Julio de la situación de la nación?

—Estoy francamente agradecido a la protección que Dios viene haciendo a España y a la lealtad patriótica de los españoles en los momentos difíciles por los que pasamos. Ahora bien: mi amor y mis ambiciones por España son tan grandes, que creo que nunca estaré satisfecho, por mucho que se logre. Tengo sólo la satisfacción del deber cumplido, haber puesto todos los esfuerzos y todos los desvelos para superar con el menor estrago los años más difíciles de la vida de nuestra nación. Por ello, no se pueden juzgar los resultados sin tener en cuenta las dificultades en los tres años de guerra interna: despojo de las divisas y cuantas existencias y remanentes de materias primas tenía la nación, la herencia de atraso o deuda comercial en divisas considerable, la desaparición de 35.000 yuntas; el estado monetario agravado por el peso de la circulación de billetes creada por los rojos; destrucción de una parte importante de nuestra maquinaria mercante; nuestra red de ferrocarriles falta de material y en proceso de colapso; un estado sanitario malo e impresionante, y una justicia social presidiendo el panorama. Con esta herencia, a los pocos meses de nuestra guerra universal la gran conflagración universal. Si a esto se une una mala situación en las condiciones meteorológicas, que no nos han permitido en seis años recoger una cosecha completa, tendrá usted ligeros motivos enumerados las grandes dificultades sobrevenidas, que se superaron.

La gente sólo sabe que ha vivido mal, conoce las deficiencias y los sacrificios, pero desconoce en realidad los desvelos, las previsiones, los empeños y los medios casi milagrosos con que se logró su superación.

—¿Cuál es la característica más importante que ha dificultado la

recuperación de España en estos años?

—Con ser graves todos los problemas enumerados, existe, sin embargo, uno que imprime carácter y ha dificultado la solución de todos los demás: Es que durante cincuenta años, España ha sido la nación alegre y confiada, que no ha cuidado para nada la resolución de sus hondos problemas económicos.

Me refiero al gran problema español de la deficiente balanza comercial y de la falta de una política económica de los gobiernos que nos precedieron durante ese medio siglo, en que existieron mimbres y tiempo para hacer los cestos. En aquel alegre dejar hacer de los tiempos liberales, España se iba comiendo sus naturales márgenes y reservas y sólo el afán de lucro y de especulación impulsaba nuestra economía.

Los pequeños intentos que desde el poder se hicieron para aliviar algunas situaciones, pecaron de tímidos y fueron destruidos por el egoísmo insaciable de los sectores poderosos.

Solamente el meditar sobre estas cifras puede dar al público alguna idea. España, durante lo que va de siglo, ha tenido, quitando los cuatro años de la guerra del 14 al 18, un déficit en su balanza comercial con el exterior de 250 millones, por lo menos, los años malos y sobre los 500 los años buenos, pues a mayor prosperidad de la nación, mayores necesidades de materias primas. El algodón ha pasado a ser uno de los artículos de primera necesidad, en constante curva de crecimiento; la gasolina y los lubricantes, de insignificante consumo durante el primer decenio, han pasado a representar cifras ingentes que se duplicaban cada cinco o seis años; los automóviles; las películas cinematográficas; los abonos químicos, indispensables en los tiempos modernos para la producción agrícola; los productos eléctricos y el utillaje son cada día más necesarios y cuantiosos, y las dimensiones y superficie de nuestro territorio laborable permanecen estacionarias; por eso el problema ha sido mucho más difícil, pues había que reparar y reparar la barca.

Yo tengo la seguridad que cuando serenamente pueda hacerse la historia económica de la nación, será fuente pródiga de ejemplos y enseñanzas el desarrollo de la vida económica de España durante estos seis años.

—No cree Su Excelencia que tal vez se haya pecado de no haberle explicado a la Nación, con una propaganda activa, lo muchísimo que en este camino se viene haciendo?

—Tal vez, pero tenga usted en cuenta que mi Gobierno y yo, aunque otra cosa pueadecirse fue-

ra, somos hombres de trabajo y no de propaganda. En todas las comarcas de la Nación existen pruebas fehacientes del resurgimiento de nuestra Patria en todos los órdenes, siendo muchos ya los que se benefician de estos esfuerzos. Ya ve usted: en el orden sanitario, por ejemplo, unas 2.000 camas eran las que existían en nuestra nación para la lucha antituberculosa. 35.000 personas se morían anualmente, esperando el sanatorio, y sin embargo, en pocos años llegamos a la cifra de 25.000 camas, entre los sanatorios antituberculosos ya inaugurados y los pendientes en este año de inauguración. Esas 20.000 familias y esas comarcas que ven surgir esos maravillosos sanatorios, pueden hablar y comentar en justicia sobre las inquietudes del régimen en este orden.

En el aspecto agrícola los esfuerzos no pueden ser mayores, y en estos mismos días tiene lugar un hecho tan importante como es la elevación del crédito agrícola de una cantidad de 15 millones, que venía a prestarse para toda la Nación, a la cifra de 1.000 millones que la Ley aprobada en Cortes asigna a la cuantía de los créditos para esta primera etapa.

En el orden naval, la previsión del Estado ha hecho que, no obstante la guerra y la falta de fletes internacionales, pudiéramos resolver los problemas españoles y aun traer de la Argentina de 300 a 400 mil toneladas de cereales, que representa un esfuerzo jamás en España igualado.

En los astilleros españoles se construyen barcos nuevos para aumentar nuestra flota mercante y renovar la vieja. El abandono de los poderes públicos en la etapa anterior en esta materia no ha podido ser más grave. La mayoría de los países marítimos duplicaron y aun triplicaron sus flotas mercantes entre las dos guerras. España, sin embargo, salvo el pequeño esfuerzo de la Dictadura, llegó a esta segunda contienda con menor tonelaje que a la primera.

Una acertada política naval dará trabajo a nuestros astilleros y aumentará la flota para cubrir nuestras necesidades.

Y no diremos, en el orden industrial, los problemas que hemos superado y los que planteados y en período avanzado de realización han sufrido los retrasos y cambios que ha impuesto la guerra universal que, a nuestro pesar --pocos podrán decir lo mismo-- tanto nos ha afectado.

Ese problema tan grave de los abonos, el de los elementos mecanizados, el de los carburantes sintéticos, partiendo de nuestras pizarras y de nuestros lignitos, y tantos otros de vital importancia, se encuentran perfectamente estudiados y muchos de ellos en vías de

franca resolución. Lo que no se puede hacer es pedir que en seis años y con las dificultades y bloqueos, una nación resuelva sin grandes reservas de divisas, lo que otros con oro, divisas y tiempo, no supieron o no quisieron realizar.

—Estas actividades españolas, ¿tienen alguna relación con las campañas que en el extranjero se hacen contra la situación económica española y a la que en el interior algunas personas desaprensivas hacen eco?

—Efectivamente, les anima la misma mala intención política. Un régimen se afirma y acrecienta por sus obras, y ante la inutilidad de los esfuerzos externos, por la solidez interna, y la ineficacia del descrédito de fuera por el crédito que sus obras al régimen le dan. Se trata de cohibir y, si fuera posible, imposibilitar estas realizaciones, queriendo achacar al régimen, al sistema o al gobierno, la herencia que otros nos legaron y las dificultades que ellos nos ponen. Es paradójico que cuando las otras naciones se han gastado billones en matarse y en destruirse, pueda nadie asustarse de una situación económica tan clara como la española, que si presenta dificultades y problemas en estos primeros años de la puesta en marcha, ofrece, sin embargo, la seguridad de un halagüeño porvenir, ni alarmarse porque ésta pueda gastar miles y miles de millones en la creación y multiplicación de su riqueza, que tanto ha de beneficiar a su economía, a su balanza de pagos, al trabajo de los españoles y a la justicia social que la nación les debe.

Los de fuera intentan, una vez más, acumular el descrédito contra España, y los de dentro el que marchemos y en especial, que realicemos la justicia social que es la obra orgullo de nuestro régimen. Yo creo que no cabe divisa más hermosa para un sistema que éste: lo que otros se gastan en matarse y destruirse, nosotros lo gastamos en el resurgimiento de España y en la justicia social. Hay, efectivamente, quienes, secundando esas campañas de fuera, hablan de exageración en el presupuesto de la nación.

—¿Podría Su Excelencia decirme algo sobre esta materia?

—Efectivamente hay quienes tienen la mentalidad de usureros, y no se han parado a pensar lo que es España y sus posibilidades. Hay quienes han creído que España ha nacido para pobre y se avienen muy bien con esa pobreza en la que mejor reina su poder. España era Jauja para algunos de esos críticos. La sociedad constituía para ellos un inmenso monopolio que utilizaban en su favor. Explotaban a la nación y eran a su vez sus

árbitros en política, en economía y en finanzas.

Hoy pueblan ese mundo en que todo se compra, la mayoría de esas críticas tienen su nombre propio: monopolio deshecho, fraude descubierto o gatuperio malbaratado; pero nosotros hemos venido a levantar a España porque creemos en España y en su grandeza, y como no servimos ningún interés propio, sino el general de renacimiento, estudiamos la progresión tributaria para vencer las necesidades imperiosas de la nación y podemos asegurar que los españoles salen considerablemente beneficiados en el estudio comparativo. Precisamente, esta guerra aniquiladora que el mundo sufre ha venido en muchas partes a presionar en tal forma los empréstitos que han hecho desaparecer, de manera verdaderamente considerable, los rendimientos del capital.

Una cifra de los presupuestos españoles es a estos efectos francamente expresiva. España tiene cerca de 28 millones de habitantes e Inglaterra con 47 --según las noticias de su prensa de estos días-- gasta solamente en la ocupación de Alemania 800 millones de dólares o sea el 50 por ciento de lo que representa el presupuesto del Estado español, en los tiempos excepcionales, y éstos de España lo son. No se puede juzgar de lo presupuestario por los periodos de excepción. No existe, en verdad, la guerra declarada, pero existe una guerra sorda, y cuando no hay garantías en las fronteras, las naciones tienen que tomar sus provisiones naturales y este es el caso de España, que desde el término de su contienda ha tenido amenazas en sus fronteras que le han obligado a mantener en filas unos efectivos superiores a los normales y la situación de carestía de la vida hace que estos capítulos de personal se aumenten considerablemente, al ser multiplicados por unidades seguidas de ceros. Por ello es necesario que desaparezcán estas causas para que el presupuesto sufra una sabia y eficiente transformación. Pero de todas maneras si para nosotros estos problemas son importantes, para fuera son ridículos, pues representan el chocolate del loro.

—Ha aludido, mi General, a la carestía de la vida. ¿Podría decirme algo sobre ese asunto de tanto interés para los hogares españoles?

—Con mucho gusto. Es el problema más importante y al que el Gobierno, aunque otra cosa creamos, algunos, dedica constante e importante atención.

Más de dos horas se dedican en los Consejos de Ministros a este importante problema, en que hay que tener en cuenta la base de partida de que salimos y las dificultades universales que a todos amenazan.

(Pasa a la 3.ª)

El 18 de Julio en Palma

De Sociedad

MORTEROS Y DIANA

La capital amaneció engalanada con banderas nacionales, en buen número de edificios particulares y todos los públicos.

Los vapores y veleros anclados en el puerto lucían sus empavesadas.

A las seis y media se soltaron los primeros morteretes y la Banda Municipal recorrió muchas calles, desde las ocho y media, al son de airosas marchas.

El tiempo magnífico fué aprovechado por muchísimos para irse al campo. Los tranvías iban abarrotados.

MISA EN LA CATEDRAL Y OFRENDA DE CORONAS EN LA CRUZ DE LOS CAIDOS

A las diez y media se celebró en la Catedral, una misa rezada, que ofició el M. I. Sr. D. Jaime Espases, canónigo.

El templo lucía su magnífica iluminación y se hallaba muy concurrido, ocupando los bancos comisiones militares de los tres Ejércitos, invitados de los centros oficiales y particulares y muchachas de la Sección Femenina. Tras los bancos de la nave central formaban el millar de muchachos del F. de J. que se encuentran en Mallorca tomando parte en los campeonatos nacionales de dicha organización.

Ocupaban los puestos preferentes de costumbre al lado del Evangelio los Exemos. Sres. Capitán General y Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de las islas, don Carlos Asensio Cavanillas; Gobernador Militar señor Gual de Torrella; general Inspector de Artillería señor Durán; coronel Jefe de la Zona Aérea señor Frutos y Comandante Militar de Marina señor Fontenla.

Al mismo lado y presidiendo el Ayuntamiento, estaba el Excmo. señor Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, y a continuación la Corporación Municipal integrada por el Alcalde, señor Coll, y los señores Nadal, Fuster, Fábregas, Jordá, Herrero, Aloy y Espases.

En la parte de la Epístola estaban el Presidente accidental de la Audiencia señor Fernández, Fiscal señor Pérez, Delegado de Hacienda señor Dezcallar, Fiscal de Tasas señor Gil, Inspector Jefe de Trabajo señor Fiol, Juez de primera Instancia señor Sojo y Fiscal de la Vivienda señor Oliver.

En el centro de la nave, el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Conde de Oleoau, presidiendo los Jefes de Servicios de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Ocupaban puestos en los primeros bancos los jefes de Cuerpo y comisiones militares; Ingenieros Jefes de Obras Públicas señor Forteza, de Obras del Puerto señor Roca, de Vías y Obras señor Parrilli; Jefes de Correos señor Noé; de Telégrafos señor Llompard; de Aduanas señor Areallno; Provincial de Sanidad señor Porcel; Delegado de la Subsecretaría de Educación Popular señor Soriano; Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló y de la Escuela Normal Rdo. señor Amorós; Secretario de la Academia Provincial de Bellas Artes señor Vila, en representación del Presidente, y otras representaciones.

Terminada la misa el mismo oficiante entonó solemne Te Deum, con cuyo canto terminó la función religiosa.

Seguidamente autoridades y demás

asistente se trasladaron al mirador, donde ante la Cruz de los Caídos fueron colocadas coronas de flores: la primera por los Excelentísimos señores Generales Capitán General, Gobernador Militar e Inspector de Artillería; la segunda por el Gobernador Civil y Jefe de la C.N.S. y a continuación por sus respectivos Jefes o Presidentes, las de Marina, Aviación, Ayuntamiento, Audiencia, Hacienda, Diputación, Fiscalía de Tasas, Sección Femenina, Ingenieros de Obras Públicas y de Puerto, Frente de Juventudes y Sindicatos.

RECEPCION EN CAPITAL GENERAL

A las doce tuvo lugar en el Salón del Trono del Palacio de la Almudaina, la solemne recepción que resultó brillantísima.

Con la antelación necesaria había formado en el patio de la Almudaina una compañía del Regimiento de Infantería núm. 47, con bandera, escuadra, banda y música, al mando del capitán señor Ferrer, fuerza que rindió los honores de ordenanza a las autoridades a su llegada a Palacio.

En el estrado del Salón del Trono se situó el Excmo. Sr. Capitán General y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire del Archipiélago con Carlos Asensio Cavanillas, quien tenía a su derecha, sentado, a nuestra venerable Prelado Dr. don José Miralles Sbert y a los Jefes de E. M. de los tres Ejércitos. A su izquierda los Excelentísimos Sres. Gobernador Civil, señor Pardo Suárez; General Gobernador Militar, Sr. Gual de Torrella; General Inspector de Artillería Sr. Durán; Coronel Jefe de la Zona Aérea Sr. Frutos y Comandante Militar de Marina Sr. Fontenla.

Al otro lado se situaron sus ayudantes.

A las doce en punto la música interpretó el Himno Nacional, empezando seguidamente el desfile que fue iniciado por la Audiencia, presidida por el Sr. Fernández Alvarez, Fiscal Sr. Pérez y Jueces de 1.ª Instancia y Municipales, todos de toga; Diputación Provincial en Corporación, presidida por el señor Feiu Blanes; la Corporación Municipal, también bajo mazas, presidida por el Sr. Coll; Cabildo Catedral bajo la presidencia del Arcebispo Sr. Ortega de la Lorena; Cuerpo Consular; Fiscalía de Tasas presidida por el Fiscal Provincial Sr. Gil; Presidente de la Económica de Amigos del País; Nobleza; Caballeros Grandes Cruces; Funcionarios de la Delegación de Hacienda, presididos por el señor Dezcallar; del Gobierno Civil, presididos por el Secretario General señor Fiol; de Policía, por el Comisario Jefe Sr. Pérez; de la Delegación de Trabajo por el Sr. Fiol; de la Delegación de Sanidad por el Sr. Porcel; Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular por el Sr. Soriano y así de todas las oficinas y delegaciones de todos los Ministerios; Banco de España y privados, Cámaras, Colegios Oficiales, etc. etc.

Terminada la recepción civil dió comienzo la militar, desfilando los Jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos de los tres Ejércitos.

Después de la recepción oficial, pasaron buen número de particulares y representantes de entidades deportivas, culturales y recreativas.

Finalmente la Música interpretó nuevamente el Himno Nacional,

dándose por terminada la solemne ceremonia.

Después S. E. y autoridades que le acompañaban presenciaron el desfile de la compañía, desde la puerta exterior de la Almudaina.

ACTOS CONMORATORIOS ORGANIZADOS POR LA C. N. S.

La Delegación Provincial de Sindicatos organizó para ayer, como otros años, diversos actos, unos deportivos y otros de carácter fraterno para conmemorar la fecha del 18 de Julio.

Por la mañana, a las once, tuvo lugar una carrera ciclista: la vuelta a Palma—siguiendo su recorrido la línea del desaparecido camino de Ronda.

La meta de salida y de llegada se situó, como en años anteriores, en la Avenida de Alejandro Rosselló, frente al local que ocupa la Delegación Sindical.

Esta carrera, que de cada año va adquiriendo mayor importancia, arrojó una copiosa inscripción de corredores, congregándose para presenciarla, en especial en los alrededores de la meta, mucho público.

Al mediodía comisiones representativas de los Sindicatos estuvieron a visitar a los asilados de las Hermanitas de los Pobres, a las niñas del Temple y a los reclusos de la cárcel, a cada uno de cuyos establecimientos aportaron, con la cordialidad de su presencia, demostrativa de la hermandad entre todos los españoles, una ofrenda para que los visitados pudiesen celebrar con mayor satisfacción el día de ayer.

Por la tarde a las 7 tuvo lugar en el Paseo del Generalísimo Franco otro de los actos organizados por la Delegación Sindical: unas carreras de cintas para señoritas, que constituyó un espectáculo lleno de animación y color, tanto por el número de participantes y la importancia de los obsequios que se disputaban, como por el numeroso concurso que se congregó para presenciarlo y aplaudir a las vencedoras.

Por la noche, aparte de las verbenas que se organizaron en diversos locales en todos los confines de la ciudad, desde el Terreno a los Hostalets, hubo conciertos musicales a cargo de las Bandas de Infantería, de Infantería de Marina y Municipal, que los dieron en los sitios estratégicamente dispuestos para que el vecindario pudiera, como hizo, asistir a alguno de dichos conciertos, que contribuyeron a animar nuestras calles hasta hora avanzada de la noche.

Ultimos modelos aparatos de RADIO CINEMA

Rosario, 1

Accidente de aviación

Volando estos días pasados una avioneta tripulada por dos oficiales de aviación sufrió un leve contacto una de sus alas, por lo que se precipitó al mar en las inmediaciones de Cap de Catalá.

El accidente careció de importancia, sacando los dos aviadores solo leves contusiones y el aparato fué sacado del agua; pues donde ocurrió el hecho había poca profundidad.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papelería de empuño. Vidriería, 27 entrecruce. De 10 a 4 y de 6 a 8.

Ayer regresó de Madrid el Delegado Sindical y Procurador en Cortes don Jaime Rotger.

Se ha hecho cargo de la Secretaría del Juzgado de Primera Instancia de Ibiza el joven abogado don Juan Cabanes Ventura.

En la iglesia parroquial de Campanet, el pasado sábado día 13, recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. P. Miguel Salom, T. O. R., la primogénita de los esposos don Miguel Alemany Cervera, médico, y doña Francisca Colom Bannasar, una encantadora niña a la que se le impuso el nombre de Francisca.

El mismo día y por el mismo Padre Franciscano, también recibió el sacramento del bautismo, el tercer hijo de los esposos don Antonio Colom Bannasar y doña Juana Mora Salas, una hermosa niña, imponiéndole el nombre de Margarita.

En el examen de Estado ha obtenido la calificación de Notable el estudioso joven don José María Sastre Juan, hijo del notario don Tomás Sastre.

Para Valencia y Madrid, en el correo aéreo, marcharán hoy don Sebastián Bonet, doña Carmen Gisbert, doña María Gornet, don Antonio Juliá, don Antonio de P. Pericás don José Meliá, doña Regina Buehau, don José Nogué Vallejo, doña Consuelo Ruireo, don Esteban Bachs, don Luis Vivas, doña Julia Fernández y don Juan Ochogavía.

Para Barcelona, por vía aérea en el aparato de la Iberia, saldrán hoy doña Juana Ramón, doña María García Benitez, don Guillermo Homet, don Virgilio Enrique García Maña, don Joaquín Bellue, don Monserrate Dewliffeu, don Pedro

NOTICARIO INSULAR

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS DE PALMA

Ante el gran éxito alcanzado por la excursión que esta entidad llevó a cabo el pasado domingo día 7 a Esporlas, Bañalbufar y Estalenchs, la Comisión Organizadora ha decidido organizar otra, esta vez a los bellísimos parajes de Valldemosa, con visita a su Ermita, Deyá, Sóller y su Puerto.

Siendo limitado el número de plazas disponibles, se invita a los socios y familias y personas simpatizantes a la rápida inscripción, que pueden efectuar en su local social, calle de Sans, 11, de 7'30 a 8'30 tarde.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Gandía el pallebot "Ca la Falcó". De Barcelona el vapor correo "Rey Jaime II". A hora de itinerario salió para el mismo puerto de procedencia.

Salió para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I".

Plaseola, don Antonio Marzá, don Alfredo Gual, don Isabel Hurtado, don José María, don Juan Reynés, y Iglesias.

Por vía aérea, de Barcelona, llegaron ayer don José Miralles Sbert, don Javier de Segura, don Enrique Segura, don Lull, don Amadeo Call, don Jorge Fernández Ribera, don me Aymertch Moyá, don Co ominas, doña Carmen Mateo Vives, doña Rosalinda, don Luis Alfonso don Felipe Gómez Acebo, renzo Fluxá.

En el avión de Valencia, ayer, don Rafael Alemany, María Domenge, doña M. So, doña Catalina Gual y quin Martínez.

Regreso del Capitán

Ha regresado de su gira por la Península el Excmo. Sr. General de Baleares, don Asensio Cavanillas.

Teatros y C

Noticiario

AVENIDA Y PROMER
Ofrecerán estos locales un programa interesantísimo de dos rigurosos reestrenos. "Vidas heroicas", una de las películas más interesantes y emotivas que se ha hecho en la pantalla, con una interpretación a cargo de la actriz Dorothy Lamour y el admirable actor Akim Tamiroff. "Dinámico film policíaco en Londres", prodigiosamente interpretado por el gran actor Sanders.

ASTORIA Y ME

Pocas obras cinematográficas producen que dejen en el espectador un recuerdo tan grato como "Virginia". Este viernes nos será presentado el nuevo reestreno por la Sala Astoria, en combinación con el Metropol. Es cierto que contamos con películas de valores de este film, pero "Virginia", ha sido otra producción americana, también de riguroso nivel. "La vida empieza hoy" es un atractivo de Loretta Young, que de manifiesto una vez más.

Es natural que con estos programas se ofrezcan a las selecciones públicas acuda numeroso.

El médico Sión

ENFERMEDADES DEL

San Miguel, 236
Participa a sus clientes en los últimos de Septiembre. Será en Palma, los sábados.

Mantequería LA SELECTA

Para sus compras de mantequería y charcutería, recuerde siempre

LA SELECTA

VALLORI, 39 TELEFONO

Caudillo habla de la situación..

(Viene de la 1.ª)

decirme algo sobre la campaña internacional que España sufre?

--Poco necesitan los españoles que se les diga, pues "están de vuelta" en el asunto y, gracias a Dios, curados de espanto; saben lo que pueden esperar del exterior y lo que les comprueba la historia. No es de hoy, ni de ayer, la malquerencia contra España.

La guerra ha hecho más estragos de los que el propio mundo se imagina. Se ha perdido la sensibilidad moral y espanta el asomarse a los despropósitos que en el exterior se cuecen.

La experiencia de estos años aconseja a los españoles unirse más estrechamente.

Los bienes no han de venirnos del exterior, sino de nuestro propio trabajo.

Lo importante es tener toda la razón y respaldarla con nuestra unidad; contra ello se estrellarán todas las maquinaciones, siembra de enconos y fomento de dificultades.

Lo importante en estos casos es la ejecutoria limpia de la nación, que pone en el servicio de la paz y en la cooperación digna, justa y equitativa con los otros pueblos; y la hidalguía y grandeza de espíritu con que mira y presencia esta hora de desenfreno e hipocresía universales.

Si algún pecado venial pudo haber cometido España en estos años, no admite comparación con los gravísimos que contra la paz y el orden interno de nuestra nación se cometieron durante la pasada guerra y hoy en la paz se vienen cometiendo.

El contraste entre la buena fe española y la mala ajena, se acentúan, una vez más, a la faz del mundo.

--¿Quiere, Su Excelencia, decirme alguna cosa más para este día?

--Sí; mi recuerdo constante para los que cayeron por nuestro resurgir y la seguridad de que nada podrá esterilizar su sacrificio, que si ellos en la hora más dura lo dieron todo por España, no es mucho que nosotros montemos la guardia en defensa de lo que nos legó la juventud española que aquel día 18 de julio de hace diez años asombró al mundo con su despertar y su heroísmo.

Mi fe no tiene quiebra; creo en Dios, creo en España y creo en nuestra juventud. -- Cifra.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES

Durante los días 22 y 23 de los corrientes, LUNES Y MARTES, tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma, núm. 6) el pago de los alquileres condonados en aplicación del decreto de Exención de alquileres, correspondiente a los meses de ABRIL, MAYO Y JUNIO de 1946.

PAGO DE ALQUILERES ATRASADOS

El pago de los alquileres condonados correspondientes a los meses comprendidos desde ABRIL 1941 a JUNIO 1946, ambos inclusive, se efectuará el día 24, MIÉRCOLES.

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana, debiendo exhibir los propietarios interesados los documentos justificativos de su personalidad y el último recibo de la derrama satisfecha.

Palma, 16 julio 1946. -- El Presidente, José Quint Zaforteza. -- El Secretario, Tomás Feliu.

El Caudillo entrega el pueblo reconstruido de Brunete al Alcalde y población

Brunete, pueblo modelo.--Entusiastas pruebas de adhesión a S. E.

Madrid.-- El Caudillo Franco, en conmemoración del X aniversario del Alzamiento Nacional, ha entregado esta mañana el pueblo de Brunete, totalmente reconstruido de nueva planta, al alcalde y autoridades de la población. Al acto asistió el Gobernador en pleno y altas jefaturas de la iglesia, el Ejército, el Estado y el Movimiento.

El vecindario entero de Brunete y de numerosos pueblos de aquellos alrededores, se congregó en la hermosa plaza nueva de Brunete, donde está instalado el Ayuntamiento.

El Caudillo fué acogido a su llegada con estruendosas muestras de entusiasmo de todos los vecinos, que se reprodujeron en forma delirante durante las palabras que desde el balcón del Ayuntamiento pronunció el Jefe del Estado al inaugurar el monumento conmemorativo de la batalla de Brunete, en que el pueblo quedó convertido en un montón de escombros.

Hoy Brunete es un pueblo modelo de España, como otros 210 pueblos y capitales destruidos durante la guerra total o parcialmente. Brunete ha sido reconstruido por la Dirección General de Regiones Devastadas, organismo creado por Franco para llevar a cabo esta importante tarea.

El nuevo pueblo consta ya de 250 viviendas individuales, de nueva planta y de tipos variados de uno o dos pisos. Todas ellas disponen de corral, cuadra, banja y plévisimas instalaciones para la cría de aves y ganado. Además se ha construido grandiosa Plaza Mayor, tipo tradicional en Castilla, en cuadro, con soportales y en cuya construcción, así como de los edificios que la circundan, solo se han empleado materiales nobles, como la piedra de granito y el hierro. Asimismo ha sido levantada la iglesia parroquial, ampliando su cabida anterior.

Brunete que ya está totalmente habitado por el mismo número de vecinos que antes de la Guerra de Liberación, cuenta con servicios de higiene, un Banco, estación de autobuses, un Grupo Escolar con campo de deportes, y actualmente se concluyen las obras de abastecimiento de aguas potables a domicilio y el alcantarillado. Todos estos servicios son absolutamente nuevos y de ellos carecía el Brunete de 1946.

LLEGADA DE S. E. -- MINISTROS PERSONALIDADES QUE LE ESPERABAN

Madrid, 18. -- A las diez de la mañana ya se hallaban en la plaza Mayor del pueblo de Brunete aguardando la llegada del Caudillo los Ministros de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo; Ejército, Teniente General Dávila; Aire, General Galarza; Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; Industria y Comercio, señor Suances; Justicia, señor Fernández Cuesta y Agricultura señor Rein; los Subsecretarios de Justicia, Agricultura y Ejército; los Directores Generales de Seguridad, Prensa y Propaganda, Arquitectura, Correos y Telecomunicación, Instituto Nacional de la Vivienda; Administración Local, Delegado Nacional de Sindicatos; Vicesecretario General del Movimiento; Gobernador civil de Madrid; Vice-

secretario General de Secciones, Barón de las Torres; los Generales Rodrigo, Bartomeu, García Vallino, Huguet, Gallarza, Vigón, García Pruneda y Fernández Longoria.

Frente a la plaza había formado una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército para rendir honores con bandera y banda de música. También esperaban al Jefe del Estado el Alcalde de Brunete don Angel González, con el Ayuntamiento en pleno y desde muy temprano el de Madrid señor Moreno Torres, también el Director de Regiones Devastadas con los arquitectos señores Aranguren, Moreno Lacasa, Menéndez Pidal y Echenique y el ingeniero señor Tovar autores y ejecutores del proyecto del nuevo pueblo de Brunete, el Subdirector de Regiones Devastadas señor Cárdenas y el jefe de las obras de la dirección señor Brindas. El vecindario se agolpaba en los alrededores para presenciar la llegada del Generalísimo.

A las once menos cuarto hizo su aparición el coche ocupado por S. E. Le acompañaban el Ministro de la Gobernación don Blas Pérez y el Jefe de la Casa Militar Teniente General Martín Alonso. Fué saludado con atronadoras manifestaciones de entusiasmo por parte del vecindario y al descender del vehículo lo cumplimentaron los Ministros allí presentes.

El Generalísimo en unión del Ministro del Ejército Teniente General Dávila y del Capitán General Teniente General Martín Grandes pasó revista a las fuerzas mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Terminada la revista el Caudillo fué cumplimentado por el Alcalde y Director de Regiones Devastadas que le presentó a los concejales de Brunete a quienes estrechó la mano uno a uno. Subió el Caudillo con el Gobierno y las autoridades la escalinata de acceso a la Plaza Mayor entre las aclamaciones del vecindario y se dirigió a la iglesia parroquial. A la puerta del templo le aguardaba el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eljo Garay revestido de pontifical y bajo palio penetraron los dos en el recinto dirigiéndose al altar mayor. El Caudillo tenía sitio especial al lado del Evangelio y junto a S. E. se situaron el Jefe de su Casa Militar y sus ayudantes. En la escalera del presbiterio se colocaron los miembros del Gobierno.

El templo amplísimo, aparecía totalmente repleto de fieles por que irrumpió el vecindario para oír la misa. Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá y terminada la santa misa, el Caudillo con el Doctor Eljo Garay abandonó el templo, también bajo palio, hasta el atrio del templo.

Allí Su Excelencia fué cumplimentado por el personal de Regiones Devastadas que ha llevado a cabo la reconstrucción de Brunete y la presentación la hizo el Director señor Moreno Torres.

S. E. RECORRE LA POBLACION

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado con toda la comitiva recorrió las principales barriadas del pueblo, siempre entre los

votores incansantes del vecindario y se detuvo preferentemente en un espléndido campo de deportes situado en las afueras del pueblo. Cuando terminó la visita, bromeando con el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, le dijo: "Consta que me gusta más que la Ciudad Universitaria".

Otra vez entre aplausos y votos el Caudillo prosiguió el recorrido y se dirigió a la iglesia, no sin antes haber visto todos los planes que le fueron mostrados por el Ministro de la Gobernación y el Director de Regiones Devastadas. En el templo penetró solo y permaneció unos minutos.

INAUGURACION DE DOS PLACAS CONMEMORATIVAS

Poco después abandonó la iglesia para dirigirse a la Plaza Mayor y proceder a la inauguración de las placas colocadas en la misma y que estaban cubiertas con paños encarnados. Al bajar en la escalinata el Jefe del Estado se reprodujeron los delirantes votos y aplausos y los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, mientras el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de Pontifical, bendecía el pueblo desde el pórtico de la iglesia.

En medio de los votos y mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado descubrió las dos lápidas antes mencionadas, situadas en los lados de la escalera de acceso al templo.

Una de ellas dice así: "Esta plaza perpetua la gran victoria de la batalla de Brunete en nuestra gloriosa Cruzada de Liberación. Año de 1937".

La otra está redactada en los siguientes términos: "El 18 de julio de 1946, X aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, Francisco Franco, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos inaugura esta Plaza Mayor, construida por la Dirección General de Regiones Devastadas".

ENTREGA DE DIPLOMAS

Terminada esta ceremonia el Caudillo siempre rodeado del Gobierno y el vecindario de Brunete, cruzó la Plaza Mayor y se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos procedió a la entrega de diplomas a los productores y empresas ejemplares que, como todos los años, han sido designados por la Delegación Nacional de Sindicatos como premio a los méritos con traídos.

Las empresas premiadas, como ejemplares han sido: "Berduero", de Vizeaya; "Baseulo Montaña", de Santander; "Santander Eléctrica", de Maliano; "El Aguila", Fábrica de Conservas, de Madrid; "Mirat, S. A.", de Salamanca; "Echevarría, S. A." de Bilbao.

Como productores ejemplares fueron premiados y el Caudillo les entregó sus correspondientes diplomas y el premio: Antonio Paniés Rosell, factor de la RENFE; Matías Costa Arranz, camarerero de Segovia, León Pueyo Rollo, modelista de Zaragoza; Vicente Presa Otero, del Sindicato de la Madera y Corcho, de Orense; Joaquín Serradena Manón, de Transradio de Madrid. (Pas a la 4.ª)

El Caudillo entrega el pueblo reconstruido...

(Viene de la 3.ª)

Jesús Escudero Margales, parrero de Palencia; Luis Bellón Martí, Perito Industrial de Castellón; Benigno Mata Tortosa, Transportes de Valencia; Pablo Romero Pozo, minero de Peñarroya; Jesús Aparicio González, encargado de almacén de tejidos de Burgos; Angel Estevanez Chamorro, constructor de Alava, y José Guinarte García, en

cargado de las obras realizadas en Brunete. Este último fue quien inició el desescombro del pueblo cuando empezaron las tareas de su reconstrucción.

Después de repartidos los premios, el Caudillo salió al balcón del Ayuntamiento y fue objeto de una ovación delirante, que duró varios minutos. Hecho el silencio el Jefe del Estado ante el micrófono pronunció el siguiente discurso:

Discurso del Caudillo

"Hemos venido a inaugurar el pueblo y la plaza de Brunete, esta maravillosa plaza, que hace nueve años en estos mismos días parecía un volcán en erupción: explosiones de artillería, empeños duros para ganar y no perder el cementerio, lucha cruenta por una España mejor.

Diecinueve días pasé entonces bajo una de las encinas de vuestro campo, viendo aquel hormiguero humano luchar, aquellos tanques que parecían gusanos sobre el queso amarillo, empeño ininterrumpido por la victoria; la generosa sangre española ponía sus notas rojas y brillantes en el amarillo abrasador de vuestros campos.

Y tras esta lucha que era una lucha creadora, de que es un símbolo este bello Brunete resucitado, nuestras conmemoraciones no son los actos fríos ni el busto o la estatua de bronce que halaga la vanidad y represente un personaje mas o menos ilustre, es la obra creadora y constructiva del trabajo de nuestros artesanos, la inspiración en piedra de nuestros arquitectos, todo el poder creador de una raza que para esto luchó y murió por este resurgir. (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe a Su Excelencia).

Hay quien nos tacha de providencialistas, cuando hablando de la cruzada al recordar la protección divina que hemos tenido en todos los momentos de nuestras luchas. Pero aquí, en esta plaza de Brunete, ante esa iglesia con su torre airosa, ante esos restos de esa cruz, que encierran el misterio de la devoción más alta, estamos obligados a repetirlo y a recordarlo.

Un día unos hombres descarriados, uno de esos hombres abandonado por aquella sociedad y por aquel pueblo liberal, que daba el mismo trato al vicio que a la virtud, cometió el horrendo sacrilegio de disparar sobre su imagen. Quedó pendiente de la cruz un brazo solamente; vosotros lo recogísteis y lo conserváis como reliquia, y a las pocas horas, al mismo hombre, con la misma arma y casi con la misma pólvora podríamos decir, se le disparaba su arma y perdía la vida después del sacrilegio. Así empezaba para los rojos la batalla de Brunete. Diecinueve días de lucha, de lucha airosa, de despren-

dimiento, de herosmo, y llega el día 25 de julio, el día en que el español renovaba sus ofrendas a Santiago Apóstol, el Patrón indiscutible de nuestra España.

Pues a aquella misma hora, el día del Apóstol, se recuperaba este solaz y el sol de la victoria se levantaba para los nacionales y tenía lugar la crisis de la batalla que nos dió la victoria de Brunete, y que en honor de aquellos hombres que ofrecieron su vida generosa perpetuará en esta plaza esa lápida que hoy hemos descubierto. (Una ovación que dura largo rato acoge las últimas palabras del Caudillo de España). — Cifra.

Mas tarde el Jefe del Estado con el Gobierno abandonó el Ayuntamiento y fué obsequiado con una copa de vino español, servida por Perico Chicote. El vecindario no cesó de aplaudir a Su Excelencia durante todo el tiempo.

En la Plaza Mayor se situaron los grupos de danzas venidos de Gerona, Aragón, Vigo, Santander y Guadalajara, con sus trajes típicos y en presencia del Jefe del Estado realizaron preciosas exhibiciones, que duraron hasta bien entrada la noche.

El Caudillo desde el Hogar del Productor mostró su complacencia por el magnífico espectáculo que le ofrecía la Plaza de Brunete y su vecindario, intercalando los vitores con las ejecuciones folklóricas.

EL CAUDILLO ABANDONA BRUNETE

A la una de la tarde el Jefe del Estado abandonó el pueblo de Brunete, con los mismos honores y con igual entusiasmo por parte del vecindario, que no cesó de aclamarle hasta que el coche que ocupaba desapareció de su vista.

También en los pueblos del trayecto hasta su residencia oficial el Generalísimo recibió el testimonio inequívoco de afecto, adhesión y simpatía de sus vecindarios.

VENTILADORES

AL CONTADO Y A PLAZOS

Casa José Buades

PL. ROSARIO, 1

Campeonatos Nacionales del Frente de Juventud

Baleares campeón ciclista de fondo en carretera

A. Cladera vencedor absoluto de la carrera

La prueba más importante de todas las celebradas en los trece restantes campeonatos nacionales del Frente de Juventud que actualmente tienen lugar en esta isla, es sin duda la disputada ayer tarde, consistiendo en el campeonato ciclista de fondo en carretera.

Espectacular, reñida y bajo una digna organización y orden se desarrolló al carrera, que como ya saben nuestros lectores consistía en salir de Palma, llegar a Manacor y regresar, constando el recorrido de un centenar de kilómetros. La salida de honor se dió a las 5 y media de la tarde de la Gran Vía José Antonio, frente al Gobierno Civil. La señal de marcha la dió el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Pardo Suárez, quien antes dió los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España, que los numerosos participantes en la carrera y el gentío que se había congregado contestó con entusiasmo.

Acto seguido la caravana se puso en marcha y se dirigió a la calle Héroes de Manacor, en donde se dió la salida oficial, tomando la salida 185 corredores representantes de 39 provincias.

Desde un principio los rufes que llevaron la iniciativa impusieron una marcha bastante acelerada, más que regular, que muchos de los muchachos no pudieron seguir, por cuyo motivo puede decirse que la criba empezó desde la iniciación de la carrera. Descontando los que iban rezagados, se formaron tres grupos; el de cabeza lo constituían 25 corredores, siendo el mandón del mismo el mallorquín A. Cladera. Seguía después otro grupo con unos 20 participantes, en el que figuraban Monserat y Barceló y varias decenas de metros detrás iba un tercer grupo.

Hubo variación en la formación de los grupos. En la subida de las cuestas de Algaida y en el descenso, al atarse en el medio de la carretera un carro cargado de paja, provocó una colisión de varios ciclistas, registrándose caídas y lesionándose al guiso, afortunadamente sin importancia. Otros sacaron desperfectos en las máquinas. Después de este citado accidente, los que iban en cabeza y que pudieron salir ilesos, se aprovecharon para acelerar y escapar con mayor velocidad, aumentando la distancia que les separaba de los seguidores.

La criba fué reproduciéndose en el "Coll de S. Grava", disminuyendo el grupo de cabeza.

Al pasar por Villafranca, la "serpiente multicolor", hay mucha gente a ambos lados de la carretera y en Manacor, en el puesto de control, llega primero J. L. Labrador, de Valladolid, merced a un desmarraje que obliga a que el primer grupo quede reducido solo a cuatro hombres: Labrador (Valladolid), Cladera (Baleares), Bosch (Lérida) y Carratalá (Alicante). Les perseguía a bastante distancia otro más numeroso grupo, en el que figuraban Rodríguez (Tarragona), Llorens (Castellón), Monserat y Barceló (ambos de Baleares) etc. etc.

El fuerte tren que llevaban los "mandones" no disminuyó lo más mínimo en la segunda parte del recorrido, o sea al regreso a Palma, sino que quizá aumentó un poco más y fué el motivo de que se sacara un promedio magnífico que en muchos casos y no pocos profesionales no sacan, que es el de 33'800 por hora.

La llegada a la meta fué un gran espectáculo. Un gentío inmenso se congregó a la entrada de la calle de Héroes de Manacor y aclamó con una salva de aplausos al corredor A. Cladera cuando tras un sprint formidable se adelantó a sus adversarios y pisó primero la meta con varios largos de máquina de ventaja sobre su inmediato seguidor.

(Las clasificaciones provisionales son las siguientes:

CLASIFICACION INDIVIDUAL

1.º A. Cladera (Baleares) 2 horas 57 minutos 57 segundos 2 d.

Del Ejército

Destinos.— El comandante de ingenieros de la escala complementaria don Gabriel Mora Muntañer, de disponible forzoso en Baleares, al juzgado eventual de Mahón.

Ayudantes.— Ha sido nombrado ayudante de campo del General Jefe de Ingenieros del Ejército de Marruecos don Baldomero Buendía el comandante de infantería don Alfonso Garriga Gil, del Regimiento de Mahón número 46.

Destinos.— En Infantería. El teniente don Octavio Linares Rufo Luceño, del Regimiento de Palma número 47, a las tropas de la Casa Militar del Jefe del Estado.

En Intendencia. El teniente de complemento (alférez efectivo) don Felipe Gutiérrez Duque, del Grupo de Tropas de Intendencia de Baleares, a la Dirección General de Industria y Material.

Orden de San Hermenegildo.— Se ha concedido la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al comandante de infantería don Blas Pascual del Tiempo, de la Subinspección de Baleares; y la Cruz de la propia Orden al comandante de artillería don Juan Palou de Comasosa Ripoll, del Regimiento número 23; al capitán de la propia arma don Simón Pons Monjo, del expresado Regimiento; al capitán de ingenieros don Gabriel Mora Muntañer, del Grupo Mixto número 2; al capitán, retirado extraordinario, de artillería don Alfonso de Zayas y de Bobadilla; al alférez, retirado, de la Guardia Civil don Juan Fons Saías.

Matrimonios.— Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Isabel Serra Mas al teniente efectivo, capitán provisional, de artillería don Jaime Vidal Pastor.

De la Armada

Destinos.— El alférez de navío (e) don Enrique Seoane Arco, del Taller de Torpedos y Minas de la Estación Naval de Sóller, al Taller de Electricidad del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

El alférez de navío (e) don Manuel Domínguez Prado, al Taller de Torpedos y Minas de la Estación Naval de Sóller.

Los tenientes de infantería de marina don Antonio Hernández Guillen y don Mariano Ramírez Alonso al Tercio de Baleares.

2.º J. L. Labrador (Valladolid) 2 h. 58 m. 23 s.
 3.º J. Bosch (Lérida) m. 27 s. 2 d.
 4.º A. Carratalá (Alicante) 2 h. 58 m. 35 s. 5 d.
 5.º M. Rodríguez (Tarragona) 2 h. 59 m. 24 s. 3 d.
 6.º M. Llorens (Castellón) h. 00 m. 03 s. 4 d.
 7.º A. Monserat (Baleares)
 8.º P. Barceló (Baleares)
 9.º J. Ortega (Madrid)
 10.º E. Payá (Madrid)
 11.º P. Serrano (Castellón)
 12.º L. Martín (Logroño)
 13.º C. Rúbio (Sevilla)
 14.º J. Larrea (Lérida)
 15.º P. Sánchez (Alicante)

CLASIFICACION POR POS

1.º Baleares.
 2.º Madrid.
 3.º Lérida.

La clasificación alcanzada por los 129 participantes.

PRUEBAS DE TIRO

En la mañana de ayer se realizaron en el polígono de Torpedos las tiradas y la clasificación fué:

Cádiz 883; Avila 703; Zamora 548; Almería 785; Gerona y Oviedo 838; León 804; Burgos 637 y Lérida 594.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Hoy seguirán las pruebas de tiro por la mañana, las de la noche, en el Velódromo de Mahón.

CULTURA

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta años. Empiezan en la iglesia de Santa Magdalena, dedicadas a la Virgen. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y media de la noche, continuación de la Novena de Santa Catalina, más, sermón por el Rdo. Fr. Corrons, S. J., y reserva Divina Majestad.

En San Felipe Neri, Nocturna. Turno de Guardias.

En la iglesia de la Concepción celebrará solemne fiesta de la Santa Margarita. A las media, misa solemne con el Rdo. Lorenzo Perelló, Vicario de la Diócesis.

Visita a la Corte de la Divina Pastora, en Puchinos.

Santa Margarita, virgen y san Elias, profeta.

DE GOMA

Artículos en general. Suministros.

Pl. S. Antonio, 17-18.

NATACION

PRIMEROS EQUIPOS del

C. N. Barcelona

contra el

C. N. Palma

Pruebas olímpicas, infantiles, femeninas, seniors, polo acuático

Mañana y Domingo

VERBENA 10'30 noche

SOCIOS, 2 ptas. NO SOCIOS, 6 ptas.

DR. VALDES

Estará ausente de Mallorca desde hoy al 1.º del próximo mes de AGOSTO

Camp d'En Serrat a San Jaime

Programa de las fiestas cívico-festivas que se celebrarán en la plaza del Camp d'En Serrat, en honor a San Jaime durante los días 20, 24, 25, 26, 27, 28 y 29 de Julio de 1946.

Viernes 20 Julio. — A las 10 horas, colocación de banderas y calles con la banda de música, cornetas y tambores del Tercio de Infantería de Marina, con sueltos cohetes y morteretes.

Sábado 21 Julio. — A las 10 horas, interesante baile de boleo por la agrupación que dirige el Sr. Planas, con sus bailes regionales y típicos del país.

Domingo 22 Julio. — A las 11 horas, grandes carreras pedestres: hombres, niños y niñas, disonando varios y hermosos premios y los tradicionales pollos y los para hombres.

Lunes 23 Julio. II Gran Circuito de Trofeo Salleras, en el que disputarán valiosos premios en ciclismo, trofeos y medallas, con próximas primas, exclusivo cuartos y principiantes con la U.V.E. 1.º 200 pesetas y "Copa Café S'Escat"; 2.º 125 pesetas, Medalla deportiva y un manillar obsequio de Bibiloni; 4.º 50 pesetas y un de llantas tubular de Ciclos; 5.º 25 pesetas y una regala de Ciclos Palmer; 6.º 10 pesetas, una bomba, regalo de Casa Bibiloni, y un cinturón, regalo de la Mercería Ramón, cada uno de 10 pesetas.

Martes 24 Julio. — A las 10 horas, grandiosa verbena en el vallado en el Camp d'En Serrat, amenizada por la renombrada y aplaudida orquesta "Tropicales".

Miércoles 25 Julio. — A las 10 horas, grandiosa verbena en el vallado en el Camp d'En Serrat, amenizada por la renombrada y aplaudida orquesta "Tropicales".

Jueves 26 Julio. — A las 9 horas, gran verbena en el vallado en el Camp d'En Serrat, por primera vez en esta barriada el "Baile de la ruleta", con un precioso regalo como premio, acompañada de la conocida y aplaudida "Orquesta Marimba", se celebrará por el dúo vocalista Gary y Joaquín y su potente equipo de altavoces. Nota: Durante el intermedio se regalará una lujosa bicicleta para señora, marca "Orbea".

Viernes 27 Julio. — A las 8 horas, mañana, diana, con gran disparo de cohetes y morteretes.

Sábado 28 Julio. — A las 9 horas, mañana, misa, aplicada en sufragio a los difuntos de la barriada.

Domingo 29 Julio. — A las 5:30 tarde, lucidas carreras ciclistas de cintas bordadas primorosamente por distintas señoras de la barriada, para señoras y caballeros en la calle Rodríguez Arias.

Lunes 30 Julio. — A las 10 horas, gran iluminación general y grandioso concierto musical por las renombradas Bandas de Música Tercio de Infantería de Marina, Banda Municipal de Palma y Lira Esportlerense. Una vez terminado el concierto, gran disparo de cohetes y morteretes señalando el final de la fiesta.

Martes 31 Julio. — A las 9 horas, gran concierto musical humorístico por el conocido "Bonet de la lata y sus muchachos".

LA BOMBA ATOMICA

SE ORDENA QUE LOS BARCOS SE ALEJEN DE BIKINI EL DIA 25

A bordo del "Mackinley", en aguas de Bikini. — El vicealmirante Blandy, jefe de las pruebas de la bomba atómica, ha ordenado a todas las embarcaciones del Pacífico que se alejen de los parajes situados al oeste de Bikini hasta Fwivotok, doscientas millas al oeste, el día 25, y algunos después hasta nueva orden. Blandy advierte a todos los barcos que se espera que el agua radioactiva fluya hacia el oeste del lago de Bikini durante cierto tiempo después del experimento. El vicealmirante ha declarado en una conferencia de Prensa que es posible también una influencia meteorológica a causa de la explosión de la bomba, que provoque lluvias de agua radioactiva en toda la región oceánica citada.—Efe.

EL "SOMBRERO ATOMICO"

San Francisco. — La explosión de la bomba atómica en Bikini ha servido, entre otras cosas, para inspirar a una modista de esta ciudad en la creación de un "sombrero atómico". La copa del mismo es de terciopelo azulado, del que salen numerosas fajas de cuentas con todos los colores del arco iris hacia arriba y hacia afuera, representando la explosión de la bomba. En la parte superior y sobresaliendo en varios centímetros, van colocadas cuatro plumas de avestruz que a su vez sostienen otras cuatro de color blanco.—Efe.

Ciudad, núm. 32, Café S'Escat, y una vez terminado el reparto habrá una verbena en el vallado del Camp d'En Serrat, en honor del vencedor del Trofeo. Se repartirán invitaciones a las señoras. Estos actos serán amenizados por el renombrado conjunto que tanto éxito obtiene en sus actuaciones "Bau y sus muchachos" con su simpática estilista Paquita Latorre.

Sábado 27 Julio. — A las 6 tarde, grandes carreras pedestres para niños y niñas con preciosos obsequios y cucañas.

A las 10 noche, gran verbena de gala en honor de la "Reina de la Belleza de Baleares 1946" en el vallado situado en el Camp d'En Serrat, por primera vez en esta barriada el "Baile de la ruleta", con un precioso regalo como premio, acompañada de la conocida y aplaudida "Orquesta Marimba", se celebrará por el dúo vocalista Gary y Joaquín y su potente equipo de altavoces. Nota: Durante el intermedio se regalará una lujosa bicicleta para señora, marca "Orbea".

Domingo 28 Julio. — A las 8 mañana, diana, con gran disparo de cohetes y morteretes.

Lunes 29 Julio. — A las 9 mañana, misa, aplicada en sufragio a los difuntos de la barriada.

Martes 30 Julio. — A las 5:30 tarde, lucidas carreras ciclistas de cintas bordadas primorosamente por distintas señoras de la barriada, para señoras y caballeros en la calle Rodríguez Arias.

Miércoles 31 Julio. — A las 10 horas, gran iluminación general y grandioso concierto musical por las renombradas Bandas de Música Tercio de Infantería de Marina, Banda Municipal de Palma y Lira Esportlerense. Una vez terminado el concierto, gran disparo de cohetes y morteretes señalando el final de la fiesta.

Jueves 1.º Agosto. — A las 9 noche, gran concierto musical humorístico por el conocido "Bonet de la lata y sus muchachos".

EL "SARATOGA" VOLVERA A SERVIR DE BLANCO

En aguas de Bikini. — El gigantesco portaaviones "Saratoga", que no sufrió averías importantes en la reciente prueba de la bomba atómica, será uno de los principales buques que servirá de blanco en el experimento submarino que se efectuará el próximo día 25. El vicealmirante Blandy opina que esta próxima prueba será más destructora que la primera. El director del laboratorio atómico de los Alamos (Nuevo México), ha manifestado que la explosión del día 25 no será tan brillante como la anterior y que los hombres de ciencia que participan en estas operaciones dicen que la bomba submarina levantará una columna de agua de un kilómetro de altura aproximadamente y tres de anchura.—Efe.

HOY, ENSAYO GENERAL EN BIKINI

Afollón de Bikini, 18. — El ensayo general y final para la explosión submarina de la bomba atómica anunciada para el día 25 próximo culminará el viernes con la explosión de una bomba de magnesio entre los barcos que servirán de blanco. La finalidad de esta explosión es probar los instrumentos y la sincronización de la operación.

La fuerza naval expedicionaria se encuentra ya en la laguna de Bikini y las tripulaciones proceden a la colocación de diversos instrumentos. El personal se retirará de los buques tres horas antes de efectuarse la explosión de la bomba luminosa.—Efe.

Concesión de condecoraciones con motivo del 18 de julio

Madrid.—Por el Ministerio de Justicia se han concedido, con ocasión de la fiesta del 18 de Julio, las condecoraciones siguientes:

Cruz de San Raimundo de Peñafort, Cruz Meritísima, a don Carmelo Ballester Nieto Obispo de Vitoria; don Pablo de Churruarín, Marqués de Aycinena, Embajador de España en la Santa Sede y don Rafael Rubio y Freire Duarte, Presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo.

Cruz de Honor, don Francisco Ruiz Jarabo, Magistrado del Tribunal Supremo, y don Francisco

El Obispo de Madrid-Alcalá asiste a la clausura del Congreso de los Capellanes del Frente de Juventudes

Madrid, 17. — Durante los cinco días últimos se han celebrado en San Lorenzo de El Escorial las tareas de la V jornada de los capellanes del Frente de Juventudes, a las que han asistido todos los capellanes provinciales de la Organización, presididos por el Capellán nacional, don Ramiro López Gallega y sacerdotes de la Capellanía Nacional.

Durante estas tareas los Capellanes Provinciales dieron a conocer los problemas de sus respectivas Delegaciones y la labor realizada durante todo este último tiempo.

A la inauguración de la jornada asistió el Asesor Nacional de Formación Religiosa del Frente de Juventudes y Obispo de Madrid-Alcalá, Doctor Eijo Garay, que dirigió la palabra a los Capellanes y los animó a continuar la tarea que realizan en cada una de sus respectivas provincias.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

Madrid. — Audiencias concedidas por S. E. el Jefe del Estado en el día de la fecha:

En la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo a una comisión de la primera Exposición Regional de productos de ambas Castillas, presidida por el señor Abela Martín, que fueron a dar cuenta al Caudillo de los trabajos realizados. Su Excelencia, que se interesó por este importante sector de la economía nacional, conversó largo rato con los reunidos, estimulándoles a que continúen laborando intensamente por conseguir la rebaja del precio de la vida, que es una de las facetas a que principalmente atiende el Gobierno.

Seguidamente el Generalísimo recibió al Gobernador Civil de Cartagena, acompañado de una comisión de autoridades de dicha ciudad, que testimoniaron a S. E. su adhesión más inquebrantable y le hicieron entrega de un álbum de firmas y del plan de ordenación económico-social de la provincia. S. E. lo examinó detenidamente, teniendo un extenso cambio de impresiones sobre todos estos problemas, de tan vital importancia, exhortándoles a la intensificación de sus trabajos encaminados al resurgimiento nacional.

El 18 de Julio en el extranjero

EN BUENOS AIRES SE CONMEMORA EL 18 DE JULIO

Buenos Aires, 18. — Junto a la bandera argentina flamea la española en muchas casas de Buenos Aires con motivo de la fiesta del 18 de julio, en su décimo aniversario.

Esta mañana se ofició una misa solemne en la iglesia del Salvador, de los Jesuitas, con extraordinaria concurrencia de público.

Durante las horas de la tarde el Embajador español en Buenos Aires, Conde de Bulnes, recibió a sus compatriotas en el Club Español, donde se sirvió un vino de honor y se pasaron algunas películas documentales españolas.

Esta noche, un nutrido grupo de españoles y argentinos se reúne en un banquete para festejar la jornada.

"El Hogar Español" ha organizado asimismo un almuerzo con el mismo motivo para el domingo próximo.

En Montevideo también se celebró una misa solemne en la Iglesia de los Capuchinos para solemnizar la fecha y el Ministro de España en el Uruguay, señor Loje, recibió a la colonia española en la Legación.—Efe.

EN ROMA TAMBIEN
Roma, 18. — Con asistencia del Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangroniz y del Encargado de Negocios de España cónsul de la Santa Sede, don Juan Teixidor, con todo el personal de ambas Embajadas, así como también representación de todas las Ordenes Religiosas y de la colonia española en Roma se ha conmemorado el 18 de julio con una solemne misa en la iglesia nacional española de nuestra Señora de Montserrat.—Efe.

Madrid. — Audiencias concedidas por S. E. el Jefe del Estado en el día de la fecha:

En la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo a una comisión de la primera Exposición Regional de productos de ambas Castillas, presidida por el señor Abela Martín, que fueron a dar cuenta al Caudillo de los trabajos realizados. Su Excelencia, que se interesó por este importante sector de la economía nacional, conversó largo rato con los reunidos, estimulándoles a que continúen laborando intensamente por conseguir la rebaja del precio de la vida, que es una de las facetas a que principalmente atiende el Gobierno.

El 18 de Julio en el extranjero

EN BUENOS AIRES SE CONMEMORA EL 18 DE JULIO

Buenos Aires, 18. — Junto a la bandera argentina flamea la española en muchas casas de Buenos Aires con motivo de la fiesta del 18 de julio, en su décimo aniversario.

Esta mañana se ofició una misa solemne en la iglesia del Salvador, de los Jesuitas, con extraordinaria concurrencia de público.

Durante las horas de la tarde el Embajador español en Buenos Aires, Conde de Bulnes, recibió a sus compatriotas en el Club Español, donde se sirvió un vino de honor y se pasaron algunas películas documentales españolas.

Esta noche, un nutrido grupo de españoles y argentinos se reúne en un banquete para festejar la jornada.

"El Hogar Español" ha organizado asimismo un almuerzo con el mismo motivo para el domingo próximo.

En Montevideo también se celebró una misa solemne en la Iglesia de los Capuchinos para solemnizar la fecha y el Ministro de España en el Uruguay, señor Loje, recibió a la colonia española en la Legación.—Efe.

EN ROMA TAMBIEN
Roma, 18. — Con asistencia del Embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangroniz y del Encargado de Negocios de España cónsul de la Santa Sede, don Juan Teixidor, con todo el personal de ambas Embajadas, así como también representación de todas las Ordenes Religiosas y de la colonia española en Roma se ha conmemorado el 18 de julio con una solemne misa en la iglesia nacional española de nuestra Señora de Montserrat.—Efe.

Lala Astoria

HOY

Solemne reestreno.

La maravilla en

TECNICOLOR

ARGINIA

MADELEINE CARROLL

FRED MC. MURRAY

HOY EMPIEZA HOY

LORETTA YOUNG

FREDRIC MARCH

un programa

alta calidad

Próxima semana

verde era mi valle!

Sambres borrascosas

proyecciones simultáneas en

METROPOL

FUTBOL

BALONES Y BOTAS

(Reglamento)

LAS MEJORES MARCAS

LOS MEJORES PRECIOS

CASA CODINA

General Mola, 8 — PALMA

Greta Garbo llega a Suecia

Estocolmo, 17. — Procedente de los Estados Unidos la actriz cinematográfica Greta Garbo ha llegado a Suecia a bordo del barco sueco "Cripsholm". Es la primera visita que efectúa a su país natal desde hace ocho años.—Efe.

AGUA al CAMPO

La tendrá con las VALVULAS (soletas) DE GOMA para su Molino de Viento de

CASA CODINA

G. Mola, 8 (junto Borne) Palma

El racionamiento de pan en Inglaterra

EL ASUNTO ORIGINA UN ACALORADO DEBATE EN LOS COMUNES, ANTE UNA IMPETUOSA INTERVENCION DE CHURCHILL

Londres, 18. — El jueves por la tarde se celebró en la Cámara de los Comunes una de las sesiones más movidas y acaloradas desde hace varios meses.

El Lord Presidente del Consejo Herbert Morrison anunció que la Comisión de Privilegios va a efectuar una información para investigar hasta que punto tienen autoridad los impresos que se han confeccionado y unos carteles aparecidos en las calles de Londres en los que se hace constar que el momento más oportuno para condenar el racionamiento de pan es el de votar cuando se celebren la semana que viene las elecciones para cubrir tres vacantes en los Comunes.

El jefe de la oposición, Winston Churchill, se levantó rápidamente de su asiento y, dirigiéndose al Gobierno, declaró: Sé que no desean ustedes la libertad de palabra y que están haciendo todo lo posible por destruirla, incluso tratan de impedir que la oposición diga a la opinión pública que la política gubernamental es desacertada.

El Gobierno está observando una política semejante a la de las dictaduras al perseguir a quienes colocan carteles que quieren expresar la verdad. Es el caso más peculiar que he visto en la Cámara en los 40 años que soy miembro de ella. Es que por la declaración del Lord Presidente del Consejo, debemos entender que los nuevos miembros de la Cámara de los Comunes y elegidos por el pueblo, van a perder la cabeza y dejarse llevar por pesadillas fantásticas?

Churchill fué interrumpido por un gran griterío. No obstante continuó su declaración y afirmó:

“No comprendo las causas por las que el Gobierno parece que trata de impedir a los diputados que realicen su misión de defender los intereses del pueblo. Se quiere impedir que hablemos, que digamos la verdad. Señores miembros del Gobierno, señores Diputados: “que todavía no estamos en Rusia”.

Nuevamente fué interrumpido el orador, increpado por los diputados comunistas.

Después prosiguió su declaración: “Insisto, declaró, que no comprendo por qué la Cámara ha llegado a una situación tal que tiene miedo a que se hable y a la voz de la calle. Es una verdadera desgracia que la nueva Cámara se muestre tan sensiblemente quisquillosa”.

Entre grandes voces de los diputados de la mayoría laborista, Churchill exclamó: “No me molesten. Lo mismo acepto las vacas gordas que las flacas”.

Después de una corta intervención...

El fusilamiento de Milhalovich

EL GOBIERNO DE BELGRADO NO QUIERE SE DIVULGUE COMO FUERON LOS ULTIMOS MOMENTOS DE MIHALOVICH

Londres, 18. — Continúa siendo un misterio los últimos momentos de la ejecución del exministro de la Guerra yugoeslavo, general Milhalovich, según comunica de Belgrado la Agencia United Press.

Un funcionario del Ministerio del Interior del Gobierno de Tito ha manifestado a los periodistas que no se divulguen, a pesar de que el general mostró la misma entereza que sus compañeros. — Efe.

ción de un diputado comunista, se dió por terminado el incidente con la decisión de que el asunto suscitado por el Lord Presidente del Consejo será enviado a la Comisión de Privilegios. — Efe.

CHURCHILL PIDE AL GOBIERNO RETIRE EL RACIONAMIENTO DEL PAN

Londres, 19. — Winston Churchill ha pedido esta noche oficialmente al Gobierno que retire el racionamiento del pan pues tal disposición que no fué tomada en ningún momento durante la guerra, es innecesaria en tiempo de paz. — Efe.

AMENAZA DE LAS MUJERES INGLESA A LOS DIPUTADOS QUE VOTEN EL RACIONAMIENTO DEL PAN

Londres, 18. — Compactos grupos de mujeres se han concentrado a la entrada de la Cámara de los Comunes. Llevaban grandes pancartas en las que se leía: “Los nombres de los diputados que voten en favor del racionamiento del pan se darán a conocer como enemigos públicos y dictadores”. — Efe.

LA CRISIS BELGA

VAN ACKER ENCARGADO NUEVAMENTE DE FORMAR GOBIERNO

Bruselas, 18. — El ex Presidente Van Acker fué encargado nuevamente el jueves por la tarde de formar Gobierno por el Príncipe Regente Carlos, según la Agencia Reuter. Van Acker ha rechazado el encargo ante las dificultades existentes para formar un Gobierno de coalición dadas las divergencias entre social-demócratas y comunistas. — Efe.

VAN ACKER HA RECHAZADO EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Bruselas, 18. — Van Acker ha declarado a la prensa que había rechazado el encargo del Regente de formar Gobierno porque el partido socialista no le permite constituir el Gabinete que el quería.

Daladier en la Cámara

DALADIER INVITA A THOREZ A EXPONER LOS SERVICIOS QUE PRESTO A FRANCIA DURANTE LA GUERRA

Paris, 18. — En una vigorosa intervención ante la Asamblea Constituyente francesa, el ex primer Ministro Edouard Daladier ha defendido su gestión en dicho cargo, después de la histórica reunión de Munich, y ha echado en cara a los comunistas el haber sido los que de manera especial prepararon la derrota de Francia.

Daladier ha criticado luego, en duros términos, la actuación del jefe comunista y Primer Ministro adjunto, Maurice Thorez, en aquellos momentos decisivos, y le ha invitado a subir a la tribuna y exponer a la Asamblea los servicios prestado a la Patria durante todo el período de la guerra, y su actuación en el período caótico que precedió a ésta. — Efe.

Y DEFENDIÓ LUEGO SU ACTUACION EN EL GOBIERNO

Paris, 18. — En su discurso, Daladier atacó a Rusia duramente. He sido llamado —dijo— “traidor de Munich” y “el hombre que vendió Francia a Hitler”.

Nuevos ataques de los periódicos de Moscú a la política norteamericana

Londres, 18. — Los diarios moscovitas “Izvestia” y “Pravda” publican un nuevo artículo en el que atacan la política del Gobierno norteamericano en Corea meridional. Le califican de una especie de ogro que deja morir a la gente de hambre, lo mismo que los japoneses.

Atacan las recientes declaraciones del Subsecretario de Estado norteamericano, Acheson, y manifiestan que los norteamericanos son los defensores de los elementos reaccionarios del Japón que impiden la democratización del país. — Efe.

Oficiales búlgaros separados por sus actividades anti-demócratas

Estambul, 17. — Doscientos cuarenta y cinco oficiales del Ejército búlgaro han sido separados del servicio por sus actividades antidemocráticas, según comunica de Sofía a la Agencia Reuter. — Efe.

Ante cualquier gabinete que haya de formarse y tomen parte los cristiano-sociales, la directiva del partido socialista se ha pronunciado a favor de un Gobierno de izquierdas con exclusión de los católicos.

La declaración socialista en este sentido sigue a la que hicieron anoche los comunistas, de no colaborar con los reaccionarios cuya meta es la restauración del Rey Leopoldo. — Efe.

EL REGENTE ENCARGA EL GOBIERNO AL JEFE DE LA FRACCION CATOLICA DEL SENADO

Bruselas, 18. — El Príncipe Regente ha encargado de nuevo al jefe de la fracción católica del Senado, Paul Struys, forme Gobierno en el que tome parte el partido social-cristiano. Struys se reservó su contestación. — Efe.

Si dejara estos ataques sin contestación sería un cobarde. Contestaré punto por punto a cada ataque. En su intervención, que duró más de tres horas, defendió su actitud como Presidente del Consejo desde abril de 1938 a marzo de 1940, intercalando en su discurso críticas a Rusia y elogios a Gran Bretaña y Estados Unidos. — Efe.

Han sido entregados los tres rusos que retenían los norteamericanos en Alemania

Francfort del Main. — En la ciudad de Hof, a 240 kilómetros al Este de Francfort del Main fueron entregados a las autoridades soviéticas los tres rusos detenidos por los norteamericanos en su zona, acusados de espías. Todavía se ignora, si por su parte, las autoridades soviéticas entregaron a las norteamericanas los dos oficiales de esta nacionalidad que tienen detenidos desde hace días. — Efe.

El caso de España Los Caballeros de Colón y las promesas Roosevelt

Lisboa, 18. — El diario “A Voz” publica un extracto del nuevo manifiesto de los Caballeros de Colón en defensa de España. Es preciso —dicen en el citado

manifiesto— que el americano exija del Truman el cumplimiento de las promesas de Roosevelt.

Alocución radiada del Ministro Trabajo

Madrid. — Con motivo del X aniversario del Alzamiento Nacional el Ministro de Trabajo don José Girón pronunció en la emisión de la noche una vibrante y emocionada alocución, dedicada a los trabajadores, empresarios y obreros, en la que comenzó poniendo de relieve la necesidad de una permanencia del Movimiento para cumplir los destinos inmutables e inmortales de la Patria. Definió la fecha del 18 de Julio como de reafirmación de ganar en el mañana la justicia buscada por nuestra España contra el enemigo sin Dios y sin Patria.

Amplió sus conceptos calificando la fecha más concreta mente como jornada histórica, en la del espíritu de los españoles cuando se levantó para conseguir las aspiraciones sociales del movimiento. Habló del materialismo que domina al mundo y dijo que la única salvación es la de recibir con fe la luz del Altísimo. Abo

gó por el sacrificio como armas necesarias y el combate.

Se extendió sobre la hora presente de la España que terriblemente demostrado ser del mundo comunista. Calificó de insensata la extensión de detener a la España y significó en realidades sociales de España se basan en la justicia.

Elogió la obra ingeniosa de las leyes económicas de forzosamente teniendo a supeditadas a los vencedores. Terminó diciendo que sabrá vencer al materialismo la Cruz y reafirmó que Julio es día de gloria que primordialmente que pasará esta fecha del año 1946, barridos los partidos inservibles. — Cifras de

El problema de la India

LAS NEGOCIACIONES DE LA MISION BRITANICA SON OBJETO DE DEBATE EN LOS COMUNES. -- HABLAN SIR STAFFORD CRIPPS, CHURCHILL Y ALEXANDER

Londres, 18. — En el debate celebrado en la Cámara de los Comunes sobre el problema de la India, Sir Stafford Cripps declaró que los miembros de la Misión vieron a representantes de ambos partidos principales indios, poco antes de salir del país, y expresaron categóricamente su intención de llegar al establecimiento de una Asamblea Constituyente.

Señaló que la Misión gubernamental había conseguido un cambio de actitud por parte del pueblo indio hacia la Gran Bretaña, puesto que ahora existe confianza en la sinceridad del Gobierno británico y el deseo de cooperar a la solución del problema de la India.

Señaló que, no obstante, aun debían de ser vencidas algunas dificultades.

Intervino a continuación el jefe de la oposición, Winston Churchill, quien señaló que a pesar de las ofertas de 1942, el Partido del Congreso indio había adoptado una actitud de no cooperación durante toda la guerra.

Agregó que había de mostrar su disintimiento del abandono del plan original porque consideraba que iba contra el proceso constitucional.

El ex primer Ministro hizo notar que no hay el menor lugar a dudas acerca de la absoluta falta de acuerdo en la actualidad entre el Partido del Congreso y la Liga musulmana. Entre estas dos organizaciones la separación es hoy más profunda que nunca y sus diferencias más agudas.

Señaló el peligro de que las tropas británicas tengan que ser utilizadas al final para aplastar a los musulmanes en beneficio de las castas hindúes.

El laborista Cove más Churchill vivía en días de pasado hace tiempo y seguridad de que en los días de la India su considerado como despreciable el progreso de las naciones.

Intervino finalmente Lord del Almirantazgo miembro de la Misión oriental en la India. Churchill ha sugerido mos apartado casi volutas de la oferta de 1942 por mos ofrecido el Estatuto minio, sino el Estatuto dencia. ¿Quién puede to es apartarse del Churchill. — La ofe aplicaba la implantación tatuto de Dominio prim Alexander. — Realme ne a ser dividir un Churchill: Si ustedes mad ahora la independencia es lo que tomarán. No dación por parte de los que están ustedes Alexander manifiesto que si se hubiera tratado a un acuerdo con el se hubiera llegado al caso.

El número de las Naciones Unidas que se han reunido en la India, Churchill ha sugerido mos apartado casi volutas de la oferta de 1942 por mos ofrecido el Estatuto minio, sino el Estatuto dencia. ¿Quién puede to es apartarse del Churchill. — La ofe aplicaba la implantación tatuto de Dominio prim Alexander. — Realme ne a ser dividir un Churchill: Si ustedes mad ahora la independencia es lo que tomarán. No dación por parte de los que están ustedes Alexander manifiesto que si se hubiera tratado a un acuerdo con el se hubiera llegado al caso.

RADIO
Ventas al contado y
Calle Rosario, 10

Manganeso y cerca del Círculo
Artículo
Londres. — En la trional de los Urates Círculo Polar Artículo cubiertos nuevos manganeso y hierro. nica de Moscú la Ag Press. — Efe.